

征求对经济工作的意见和建议

中共河北省委召开党外人士座谈会

倪岳峰主持并讲话 王正谱通报有关情况

河北日报讯(记者 四建磊)12月15日,中共河北省委召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表意见建议。中共河北省委书记倪岳峰主持并讲话。中共河北省委副书记、省长王正谱通报2023年全省经济社会发展情况,介绍2024年经济工作初步安排意见。

座谈会上,民革省委副主委张月仙、民盟省委主委张福成、民建省委主委薛寒、民进省委主委张妹芝、农工党省委副主委徐英、九三学社省委副主委张宏君、省工商联主席时清霜、无党派人士代表邓小梅先后发言。他们完全赞同中共河北省委对当前我省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就推动乡村产业振兴、盐碱地综合利用、促进专精特新小巨人企业发展、更好承接京津创新要素资源、加快推进京津冀养老服务体系、强化种业创新攻关、助力民营经济发展壮大、加强对经济政策的宣传引导等提出意见和建议。

倪岳峰认真听取发言,要求有关部门深入研究、积极吸纳大家的意见建议。希望省各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济

工作会议精神,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,心往一处想、劲往一处使,共同贯彻落实好中共中央决策部署。

倪岳峰指出,今年是河北发展史上具有特殊重要意义的一年。习近平总书记两次视察河北,发表重要讲话,作出重要指示,为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,推动各项工作迈上新台阶,雄安新区建设呈现新的面貌,京津冀协同发展展现强大势能,高质量发展迈出坚实步伐,优化营商环境增添新的活力,抗洪抢险救灾和灾后恢复重建取得重大成果,良好政治生态持续优化净化。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果,是全省上下团结奋斗的结果,也凝结着省各民主党派、工商联和无党派人士的智慧和力量。倪岳峰代表中共河北省委、省人民政府,向大家表示衷心感谢。

倪岳峰对省各民主党派、工商联和无党派人士提出5点希望。一要强化思想政治引领,持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,深化“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育并巩固成果,夯实

团结奋进的共同思想政治基础。二要科学精准建言献策,聚焦高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、以科技创新引领现代化产业体系建设、扩大投资消费需求、深化重点领域改革等,深入开展调查研究,为科学决策提供重要依据。三要提振民营企业发展信心,持续传递中共中央关于“两个毫不动摇”、“两个健康”的大政方针,会同有关部门落实好促进民营经济发展壮大的相关政策,引导民营企业为推动高质量发展发挥更大作用。四要助力灾后恢复重建,围绕灾毁房屋重建、保障农业生产等深化民主监督,协助做好受灾群众帮扶救助、矛盾化解等工作。五要切实加强自身建设,不断增强履职能力,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献智慧和力量。中共河北省委将进一步加强同党外人士的密切协作,为大家履行职能、发挥作用创造良好条件,不断开创我省统一战线和多党合作事业发展新局面。

省领导夏延军、严鹏程,省直有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有刘建成、冯俊生、武云秀、刘建华、韩爱丽、张京红、胡栋。

张超超与粤港澳大湾区民营五百强暨上市公司赴河北投资考察团一行进行工作会谈

抢抓发展机遇 全面深化合作 实现互利共赢 真诚欢迎广大企业家关注投资石家庄

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月15日,市委书记张超超与全国工商联常委、广东圣丰集团有限公司董事长江南带队的粤港澳大湾区民营五百强暨上市公司赴河北投资考察团一行进行工作会谈,双方就抢抓发展机遇、全面深化合作、实现互利共赢进行深入交流。

12月15日至17日,粤港澳大湾区民营五百强暨上市公司赴河北投资考察团将到我市鹿泉区、正定县、高新区考察。

张超超代表市委、市政府对江南等各位企业家来石考察合作表示热烈欢迎,并介绍了全市经济社会发展情况。他说,石家庄是革命的土地、英雄的土地,“新中国从这里走来”的土地;习近平总书记在正定工作期间,给我们留下宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。两年多来,全市经济保持稳快增长,综合实力显著提升,产业发

展、城市建设、民生福祉、生态治理、营商环境、干部作风等各项事业发展呈现良好态势,特别是行政审批效率、城市综合信用指数、全国纳税人缴费人满意度、人才引进等方面已进入全国第一方阵。当前,全市上下正扎实开展主题教育,深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委、省政府部署,牢记嘱托、感恩奋进,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,在中央经济工作会议上,习近平总书记明确指出,“要不断完善落实‘两个毫不动摇’的体制机制,充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力”。石家庄将全面落实中央经济工作会议精神,在市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等方面,健全完善各项政策措施,为广大民营企业更好更快发展创造良好环境。真诚欢迎

大家到石家庄参观考察、投资兴业,希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展的理念,开展实实在在、名副其实的合作,努力实现互惠互利、共赢发展。市委、市政府将大力优化营商环境,全面提升政务服务效能,让大家感受到石家庄速度、温度和力度。

江南介绍了考察团有关情况及合作意向,感谢石家庄市委、市政府对考察团的热情接待。他说,石家庄作为河北省的省会,区位优势明显,经济发展迅速,城市面貌变化巨大,营商环境优渥,发展前景广阔,是一片投资兴业的沃土。考察团将充分发挥资金、项目等方面优势,积极与石家庄相关部门对接、沟通,寻找投资合作项目,扩大在石发展布局,深度参与城市发展,为石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车贡献力量。

市领导李瑞峰、李为军参加会谈。

打下第一桩! 地铁1号线三期工程加速推进

作为首桩车站上庄站正式进行桩基施工作业

本报讯(记者 冯月静 通讯员 田张梦)12月15日上午,省会地铁上庄站,随着旋挖钻机的轰鸣声响起,地铁1号线三期工程打下第一根桩。

“石家庄市轨道交通1号线三期工程首桩开钻!”随着一声令下,施工人员操纵着巨大的旋挖钻机开始轰鸣作业,巨大的钻头向地下破土深入,上庄站桩基施工正式开始,施工现场一派繁忙。上庄站位于中山西路与兴华街交叉口处,为地下双层岛式车站,车站全长222米,标准段宽21.1米。车站标准段为双柱三跨结构,共设2组风亭,4个出入口,采用明挖法施工。中建集团石家庄轨道交通1号线三期工程项目总承包部总工程师王兴伦介绍,地铁1号线三期工程是中建集团在石家庄承建的首个轨道交通项目。项目进场后,在轨道集团和相关单位的大力协调下,争分夺秒地完成了管线迁改、绿化迁移、交通疏解等工作。作为1号线三期工程首桩车站,

上庄站从今天开始正式进行桩基施工作业,整个车站总共需要打下936根桩,桩基施工完成后将稳步推进项目的主体结构施工。

面对冬季寒冷天气,王兴伦表示,在施工过程中,他们将极力做好地铁建设者的保暖工作,同时做好材料和工程的保温工作,确保工程保质保量完成。

据介绍,地铁1号线三期工程西起槐安路站,东至一期工程西王站,沿上庄大街、中山西路敷设,线路全长3.77公里,共设站2座,均为地下站。途经鹿泉区和桥西区,主要串联了上庄大街沿线居民区及中山西路沿线居民区等客流集散点。作为1号线的西延线,1号线三期工程是沿线居民期盼已久的线路,主要承担鹿泉上庄区域与中心城区的客运交流,加快中心城区和鹿泉区的快速联系。建成后将实现中心城区与上庄区域“半小时”经济圈,发挥明显的组团拉动效应。



■15日上午,地铁1号线三期工程在上庄站打下第一桩。
本报记者 张海强 摄